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Вовед

Осмата по ред Ревија за социјална 
по литика опфаќа статии, анализи и 
осврти на тема: Социјалната заштита и 
социјалното осигурување во Ре пу блика 
Македонија: достапност, ис ко ристеност, 
трендови и реформи. Вак во то тематско 
третирање, иако можеби доаѓа за доц-
не то во Ревијата (земајќи пред вид дека 
голем дел од реформите во социјалната 
заштита и социјалното осигурување во 
државата се случија во периодот пред 
2010 година), сме тав ме дека е оправ-
да но имајќи ги пред вид загрижувачките 
трендови на кои упа тува социјалната 
статистика, како и недостатокот од 
научни и стручни ана лизи во однос на 
системите на социјална заштита и 
социјално оси гу ру вање. 

Бројот на автори кои доставија 
труд за овој број на Ревијата беше скро-
мен. Иако причините за тоа ќе се ба-
раат, пред сé, во начините за афир ма-
ција и достапност на повиците за до-
ста вување прилози во Ревијата, сепак 
во одредена смисла слабиот одзив мо-
же да говори и за немање до волно на-
уч но-аналитички пристап кон ана ли зи-
ра ната проблематика на на цио нално 
ниво. За таа цел, сметаме де ка по ну де-
ни те прилози во оваа Ре ви ја ќе при до-
не сат за афирмирање и развивање на 
интересот за те о рет ско-стручни ана ли-
зи насочени кон системите на социјална 
заштита и социјално осигурување. Ова 
уште повеќе е нагласено преку ком би-

ни  ра ни от формат на прилози во оваа 
Ре вија, кој покрај стандардните ав тор-
ски статии, е надополнет со експертски 
ми слења и анализи за состојбите во со-
ци јалната заштита и социјалното оси гу-
ру вање.

Ревијата започнува со превод на 
стручен текст на проф. Брајан Ман деј, 
кој љубезно излезе во пресрет на на-
ше то барање да приложи ре ви ди ра на 
вер зија на претходен негов труд, кој ја 
обра ботува проблематиката на соци-
јал ните услуги во Европа. Тек с тот на 
про фесорот Мандеј дава мож ност за 
спо редбено анализирање на трен-
довите и спецификите на со ци јал ните 
услуги во Европа. Во период кога ма ке-
дон скиот систем на социјални услуги се 
соочува со потреба за ре де финирање, 
овој текст дава увид во предностите и 
негативностите на раз лич ните пристапи 
во организирање на со цијалните услуги 
во Европа.

Рубриката - Статии, во рамки на 
овој број на Ревијата, претставува ком -
би нација на 4 авторски труда. Два од 
нив (Ружин, Апостолска) се зафаќаат 
со анализа на сос тој бите во социјалната 
заштита и социјалното осигурување од 
аспект на нивното легислативно и 
системско функционирање во др жа ва-
та, притоа давајќи и ком па ра тив ни ин-
фор мации за сличните сос тој би во др-
жа вите во Регионот. Другите два труда, 
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пак, (Величковски и Тозија и Ди ми три-
ев ски), укажуваат на спецификите, пре-
пре ките и предизвиците во однос на со-
ци јалната заштита на посебни ка те го-
рии на лица/граѓани, како лицата со 
ин валидност и Ромите кои употребуваат 
дроги. Ваквиот комбиниран пристап на 
статиите овозможува подеднаков увид 
и во системското и во апликативното 
функ ционирање на социјалната за шти-
та и социјалното осигурување во Ре пу-
бли ка Македонија. 

Останатите рубрики во Ревијата ја 
на дополнуваат теоретско-стручната 
ана лиза на третираната проблематика, 
преку сопствени размислувања на ком-
пе тентни стручни лица, задолжени за 
кре ирање, администрирање и раз ви ва-
ње на социјалната заштита и со ци јал-
но то осигурување во РМ, а  поврзани со 
состојбите, реформите, трендовите и 
спецификите во социјалната заштита и 
со цијалното осигурување. На иден тич-
ни прашања, поставени од наша стра-
на, одговараат Министерот за труд и 
со цијална политика, Претседателот на 
Пар ламентарната комисија за труд и 
социјална политика и Претседателот 
на Сојузот на синдикатите на Ма ке до-
ни ја. Ревносните читатели ќе забележат 
интересни сличности и разлики меѓу 
да  дените одговори, кои можат да по-
слу жат како мотив за идни стручни 
расправи и дискусии посветени на по-
до брување на состојбите во системот 
на социјална заштита и социјално оси-
гу рување во Република Македонија.  

Осмата Ревија за социјална по ли-
ти ка, исто така, нуди и посебна рубрика 
за новините во системот на социјална 
заштита, преку истакнување на про гра-
ма та за лиценцирање во социјалната 
за штита и воведување на новата форма 
на патролна социјална работа. Конечно, 
Ревијата, како и секогаш, кон крајот да-
ва осврт на позначајни настани и про-
грам ски документи кои го одбележаа 
из  минатиот период, а кои се поврзани 
со проблематиката на социјалната за-
шти та. 

На крајот, ги информираме сите 
читатели на Ревијата за социјална по-
ли тика дека почнувајќи од наредниот 
број (9/2012), Ревијата ќе има поинаква 
суштинска и содржинска форма. Име-
но, следејќи ги трендовите на стручните 
списанија во светот и кај издавачите на 
оваа Ревија (Фондацијата „Фридрих 
Еберт“ и Филозофскиот факултет од 
Ско  пје), одлучија дека сите наредни 
ста тии и прилози ќе бидат објавувани 
дво јазично (на македонски и англиски 
ја зик). Исто така, ќе дојде до осве жу ва-
ње и кај уредничкиот одбор, кој ќе биде 
на дополнет со меѓународен уреднички 
одбор, во кој ќе бидат вклучени ком пе-
тен тни лица од повеќе држави во Ре-
гио нот и Европа. Се надеваме дека 
вак вата промена ќе придонесе за по го-
ле ма афирмација и поголема критичка 
те жина на Ревијата за социјална по ли-
ти ка. 

Со почит, 
 Уредник на Ревијата

    проф. д-р Маја Геровска Митев


